

# 贵阳日报

GUIYANG DAILY

2025年6月26日 星期四 农历乙巳年六月初二 第16168期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

## 习近平同莫桑比克总统查波就中莫建交50周年互致贺电

新华社北京6月25日电 6月25日,国家主席习近平同莫桑比克总统查波互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,建交50年来,无论国际形势如何变化,中国和莫桑比克都彼此信赖、相互支持,两国友好坚如磐石。我坚信,只要双方秉持建交初心、携手并进,两国关系必将迎

来更加光明的未来。我高度重视中莫关系发展,愿同总统先生一道努力,以建交50周年为新起点,弘扬传统友谊,在高质量共建“一带一路”和中非合作论坛等框架内深化互利合作,共同书写中莫全面战略合作伙伴关系新篇章。

查波表示,两国建交50周年恰逢莫桑比克独立50周年,彰显两国传统友好和兄弟情谊。感谢中方在莫争取独立道路上给予的无条件支持。莫方将继续恪守一个中国原则,支持中国政府为实现国家统一所作一切努力,支持中方重大倡议,愿同中方在相互尊重、互利共赢基础上持续深化双边关系,拓展务实合作,共同捍卫多边主义,促进世界和平、安全与繁荣。

## 多彩贵州城:从“入黔首站”到“文旅地标”

贵阳日报融媒体中心记者 吴宇

“芦笙表演、‘村T’秀、乐队演出都十分精彩,大家在草坪围观,很热闹。”近日,游客罗梅抵筑第一站就来到多彩贵州城,恰逢“村T”表演,让她倍感惊喜。“这里吃住方便,还能感受多彩贵州的文化氛围,让我拉满了对此次旅行的期待值。”罗梅说。

多彩贵州城是国家AAAA级旅游景区,既有工业遗址,也有省级文化商业步行街、省级旅游休闲街区、贵阳市级美食街等金字招牌,是展示贵州、贵阳特色文化的重要窗口。这里毗邻贵阳龙洞堡国际机场、汽车客运站,是大多数游客入黔的第一站和离黔的最后一站。

去年7月28日,多彩贵州城重装再启,围绕“吃、住、行、游、购、娱”,为游客打造一站式旅游服务体验,从“入黔首站”化身“文旅地标”,近一年来,客流量从不足50万迅速增至150万。

### 贵州风情集聚地

“街区不仅有汇集9个市(州)小吃的千山百味小吃荟,还有老凯俚酸汤鱼、黔黔娘生态民俗火锅等老字号餐厅,以及非遗文创商店等多种业态。”贵州多彩城商业运营有限公司总监傅生介绍,街区重启至今,品牌从不足40家发展到115家,让游客能一站式打卡贵州特色。



模特在多彩贵州城“多彩星光秀”上展示民族与时尚融合的服饰(本报资料图片)。

多彩贵州城由多彩贵州展示中心、1958文化创意园、黔元楼、极地海洋世界、节庆街、太极田等组成。目前,街区业态主要由餐饮、零售(含文创)、休闲娱乐、配套设施板块组成,占比分别为46.61%、8.96%、10.67%、33.76%。

在多彩贵州城主街两旁,可以看到“贵客好礼”“民艺坊”等非遗文创商店。走进店内,茅台文创、“黄小西”民

族娃娃、水族马尾绣、侗绣、非遗蜡染、“村超”衍生文创产品等让人目不暇接,展示了贵州多彩的文化和手艺人精湛的技艺。

“去年,仅茅台文创产品的销售额就达100万元。”贵客好礼工作人员说,店内品类丰富,大方漆器、玉屏箫笛、松桃苗绣、思南剪纸等一应俱全,成为游客购物的绝佳场所。

即将结束黔地之旅的游客李吉香,返程前最后一站来到多彩贵州城。“这里弥补了我的遗憾,这次旅行比较仓促,原以为要错过贵阳的美食,没想到在机场附近有这样一个地方,不仅能买到非遗文创伴手礼,还能吃到各地的特色小

吃。”李吉香说。

在千山百味小吃荟,贵州9个市(州)的近90个品类小吃,看得李吉香眼花缭乱。在品尝了丝娃娃、青岩猪脚等特色美食后,她表示,贵州的美食很可口,下次会带上家人再来游玩。

### 文化展示新窗口

在千山扶光艺术馆举办的一场展览中,一幅幅来自张大千与其弟子孙云生的作品让观众流连忘返。

从去年7月28日至今,多彩贵州城在千山扶光艺术馆和山地多民族文化展示中心举办了“凝视之光——利塔·卡贝鲁特作品展”“张大千与孙云生真迹临摹教育特展”“秘境寻踪·山民叙——山地多民族文化中心首展”“山民叙·乡愁屯堡——屯堡文化展”等多个展览,让多彩贵州城成为文化传承与艺术创新的载体。

此外,紧邻国内首个以长征为主题的全域沉浸式数字科技体验馆——贵州长征文化数字艺术馆(红飘带),让红色基因与民族风情在多彩贵州城交融。艺术创作与在地文化交相辉映,打开了一扇向世界展示贵州魅力的文化之窗。

“我们希望通过一个个展览、一件件艺术作品,带领观众走进艺术世界和多彩贵州。”多彩贵州城建设经营有限公司副总经理廖丽说,接下来将引入更多展览,更好地展示贵州文化的深厚底蕴,打造文化交流平台。

(下转2版)

## 王宏率贵阳市代表团赴老挝开展文旅经贸交流推介 进一步提升交流合作水平 助力中老命运共同体建设走深走实

本报讯 6月23日至25日,贵阳市委副书记、市长王宏率贵阳市代表团赴老挝开展文旅经贸交流推介,深入学习贯彻习近平外交思想和习近平总书记关于对外开放的重要论述,进一步提升交流合作水平,助力中老命运共同体建设走深走实。

王宏一行拜访了老中合作委员会,希望在老中合作委员会的关心指导下,积极推动贵阳和老挝在对外贸易、文旅、教育等领域合作。老中合作委员会有关负责人表示,将积极促进两地交流合作取得更多务实成果。在老挝巴色市,王宏一行与巴色市政府、有关企业及机构负责人座谈交流,两市围绕拓宽合作领域、深化合作层次、实现共赢发展达成系列共识。

访问期间,王宏一行先后考察老中联合投资有限公司(万象赛色塔综合开发区)、老中铁路公司、二手车出口基地海外营销公共服务、万象中学,举办老挝(万象)-中国(贵阳)经贸交流会。每到一处,王宏一行都积极推介和宣传贵阳,希望充分发挥各自发展优势,推动双方交流合作结出新成果、迈上新台阶,为共建“一带一路”作出新贡献。

贵阳市有关部门和企业负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

贵安新区“五优”改革推进情况

## 聚力助推开发区“五优”改革 为贵阳贵安工业经济高质量发展提供强劲动能

石邦林率队

本报讯 根据市委有关部署及市政协年度协商与监督计划安排,6月25日,市政协常委会议视察组深入双龙航空港经济区、高新区,围绕“贵阳贵安开发区‘五优’改革推进情况”开展调研视察协商,聚力助推开发区“五优”改革,为贵阳贵安工业经济高质量发展提供强劲动能。市政协主席石邦林率队。

副市长龙丛出席协商座谈会。市政协副主席宋平、喻理飞、向洋、田社鸿、杨仁忠、步岚、蒋蓉,市政协秘书长何发兵及部分市政协常委、委员参加。

当天,视察组先后来到双龙航空港经济区贵阳佳海临空产业园、高新区政务服务中心,实地了解“优招商”“优服务”等情况,随后召开协商座谈会,聚焦“五优”改革协商建言。

视察组认为,近年来,贵阳贵安深入贯彻落实习近平总书记对国家级经济技术开发区工作的重要指示和在贵州考察时的重要讲话精神,按照省委部署要求,切实推进开发区“五优”改革,工业经济“主阵地”更加凸显,改革开放“试验田”更具特色,项目建设“主战场”更富成效,

服务环境“强磁场”更有引力,开发区高质量发展的活力动力得到有效激发。

为更好推动开发区“五优”改革,视察组建议:要进一步加大改革推进力度,对照“五优”改革目标任务,逐项对照、补短强弱。要进一步创新管理机制,紧盯人、钱、权三个关键,优化绩效薪酬管理,统筹抓好“五资”工作,切实厘清权责边界。要进一步加强规划引领,深化“三规协同”,推动交通、能源、生态等专项规划有机衔接。要进一步加快项目建设,坚持“普适+定制”方式加强标准建设,完善生产性和生活性设施配套,让企业“拎包入住”,安心发展。要进一步提升招商质效,完善招商政策和评价机制,增加科技含量高、具备新质生产力的企业占比。要进一步做好“贵人服务”,深入推进“园区事园区办”“一站式”集成服务,切实为企业排忧解难。要进一步加强统筹协调,推动开发区“五优”改革走深走实,充分发挥改革示范带动作用。

市工信局、有关开发区相关负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)

## 狠抓科技创新

### ——八论在展现贵州新风采中彰显国家级新区担当作为

本报评论员

中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。贵安新区高质量发展推进会强调,要狠抓科技创新,围绕建设全省科技创新中心目标,突出“四城”联动重点,建好用好科技创新平台,有效发挥“城市大脑”作用。贵阳贵安各级各部门要加快推进科技创新,全面增强发展动能,提升科技创新对高质量发展的支撑力、引领力。

狠抓科技创新,要围绕一个目标。以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,是大势所趋,也是高质量发展的迫切要求。贵安新区肩负着建设“一极一高地两示范”的重大使命,完成好使命任务,离不开科技创新的支撑作用。我们要加快建设全

省科技创新中心,大力培育科技创新企业,打造科技创新平台,加大科技创新投入,强化科技成果转化,加快科技创新要素集聚。

狠抓科技创新,要突出一个重点。善于抓住重点,才能起到事半功倍、服务全局的效果。科技创新涉及多个领域,包括多个环节,其中,技术、产业、资金、人才等要素尤为重要。通过“四城”融合,形成相互促进、相互作用的良性循环,有助于推动科技创新成果不断涌现。我们要以“四城”联动为抓手,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,推动“四城”科技成果协同转化。

狠抓科技创新,要建好一批平台。创新平台是集聚创新资源、支撑自主创

新、转化创新成果的核心载体,是提升区域创新能力和竞争力的重要力量。不断优化平台布局,提升平台能级,强化平台支撑,才能赢得主动、抢占先机。我们要聚焦产业发展需求推进科技创新平台整合重组,建强各类中试基地、制造业中试平台,打造一批有竞争力的创新平台。

狠抓科技创新,要用好一个“大脑”。科技成果的价值在于运用。推动科技成果转化落地,让一项项科技创新成果完成从科学研究、实验开发、推广应用三级跳,是实现创新价值、实现

创新驱动发展的关键。我们要持续完善“城市大脑”,进一步提升城市治理科学化精细化智能化水平,不断深化和拓展数字治理成果运用,将科技成果真正转化为治理效能。

科技赋能发展,创新决胜未来。让我们牢牢把握新一轮科技革命和产业变革的机遇,充分发挥科技创新的杠杆作用,拓展发展新空间,培育发展新动能,把科技创新这个“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”,为中国式现代化贵阳贵安实践提供有力科技支撑。

牢记嘱托贵安大变样 忠诚感恩展现新风采

## 灭火尖兵 “实战”竞技

6月25日,贵阳市首届森林灭火专业队伍实战比武竞赛在贵阳市消防救援支队培训基地举行。此次比武竞赛为期三天,针对不同类型参赛队伍设置负重5000米越野、专业技能综合竞技、班(组)水泵架设、灭火机具综合运用、灭火弹投掷等8个项目,来自40支国家专业队伍和地方专业队伍、地方半专业队伍的320名队员展开技能大比拼。

因为参赛队员在进行专业技能综合竞技项目的比赛。

贵阳日报融媒体中心记者 衣琼 摄



今日导读

深入推进风腐同查同治  
——贵阳市纪检监察机关着力推动正风反腐一体深化  
7版

点对点答疑 面对面指导  
——第十一届贵州省公益高招咨询会首场成功举办  
8版

爽贵阳APP  
下载“爽贵阳”开启“爽生活”  
贵阳贵安城市智慧民生综合服务平台